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TS-13: A extremidade A da barra AB move-se com velocidade horizontal v constante, 

conforme indicado na figura. Pede-se: 

a) As coordenadas do CIR em relação ao 

sistema de coordenadas dado. 

b) A velocidade angular da barra AB. 

c) O vetor velocidade do ponto B. 

 

 

 

 

Resolução (uma possibilidade, entre outras): 

 

a) da figura: 

(𝑪𝑰𝑹 − 𝑨) =
𝒉

𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽
𝒋 

 

b) Fórmula de Poisson para a barra, pontos A e CIR:  

𝑣𝐴 = 𝑣𝐶𝐼𝑅 + 𝜔⃗⃗⃗ ∧ (𝐴 − 𝐶𝐼𝑅) = 

= 0⃗⃗ + (𝜔𝑘⃗⃗) ∧ (−
ℎ

sin2 𝜃
𝑗) = 𝜔

ℎ

sin2 𝜃
𝑖 = −𝑣𝑖 ⇒ 

⇒ 𝜔 = −
𝑣 sin2 𝜃

ℎ
⇒ 𝝎⃗⃗⃗⃗ = −

𝒗𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽

𝒉
𝒌⃗⃗⃗ 

 

c) Fórmula de Poisson para a barra, pontos A e B: 

𝑣𝐵 = 𝑣𝐴 + 𝜔⃗⃗⃗ ∧ (𝐵 − 𝐴) = −𝑣𝑖 + (−
𝑣 sin2 𝜃

ℎ
𝑘⃗⃗) ∧ 𝑙(cos𝜃 𝑖 + sin 𝜃 𝑗) ⇒ 

⇒ 𝒗⃗⃗⃗𝑩 = (−𝒗 +
𝒗𝒍 𝐬𝐢𝐧𝟑 𝜽

𝒉
) 𝒊 −

𝒗𝒍 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝜽 𝐜𝐨𝐬𝜽

𝒉
𝒋 
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